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GÜRCİSTAN VE YEMEN CUMHURİYETİ İLE  
İMZALANAN ÇİFTE  VERGİLENDİRMEYİ ÖNLEME 

ANLAŞMALARI 

ÖZET :

Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Gürcistan Ve Yemen 
Cumhuriyeti  arasında  İmzalanan Çifte  Vergilendirmeyi  
Önlemeye Anlaşmalarının uygun bulunmasına ilişkin iki ayrı  
Yasa  Resmi Gazetede yayımlandı. 

İkamet ettikleri ülkelerin dışında ekonomik faaliyette bulunan ve 
gelir elde eden mükelleflerin,  hem ikamet ettikleri devlette hem de 
faaliyette bulundukları  devletlerde vergi ödemeleri durumunda 
ortaya çıkan çifte vergilendirmenin önlenmesi amacıyla; devletler, 
aralarında anlaşarak çifte vergilendirmeyi önleme anlaşması (ÇVÖA) 
imzalamaktadırlar. Bugüne kadar Türkiye’de 70’in üzerinde devlet ile 
ÇVÖA imzalamıştır. Bu anlaşmaların konusunu, gelir ve  servet 
üzerinden alınan vergiler oluşturmaktadır.

Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının 90’ıncı Maddesine göre Türkiye 
Cumhuriyeti adına yabancı devletlerle ve milletlerarası kuruluşlarla 
yapılacak andlaşmaların onaylanması, Türkiye Büyük Millet Meclisinin 
onaylamayı bir kanunla uygun bulmasına bağlıdır.

Bu kapsamda 16 Aralık 2009 tarihli ve  5932 sayılı Resmi Gazetede 
yayımlanan  

— 5932  Sayılı Kanun ile Gürcistan 
— 5933  Sayılı Kanun ile Yemen  Cumhuriyeti 
arasında imzalanan ÇVÖA’lar, Türkiye Büyük Millet Meclisi 
tarafından uygun bulunarak yürürlüğe girmiştir.
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Bu ülkelerde faaliyette bulunan ya da bu ülke vatandaşları ile gelir 
getirici faaliyet ilişkisinde bulunan mükelleflerin, daha sonraki 
aşamaların tamamlanmasından sonra bu ÇVÖA  hükümlerini dikkate  
almaları gerekmektedir.

Sözkonusu  düzenlemeler, bu Sirkülerimize eklenmiştir.

Saygılarımızla...


